

Predkladacia správa

Hodnotiaca správa o plnení úloh vyplývajúcich zo Stratégie prevencie kriminality a inej protispoločenskej činnosti v Slovenskej republike na roky 2016 – 2020 za rok 2018 (ďalej len „správa“) sa predkladá na rokovanie vlády Slovenskej republiky na základe úlohy B.5. uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 513 zo 16. novembra 2016 (ďalej len „uznesenie vlády SR č. 513/2016“) k návrhu Stratégie prevencie kriminality a inej protispoločenskej činnosti v Slovenskej republike na roky 2016 – 2020 (ďalej len „stratégia“) a zákona č. 583/2008 Z. z. o prevencii kriminality a inej protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Cieľom predkladanej správy je zmonitorovať stav plnenia jednotlivých priorít uvedených v stratégii za rok 2018.

Ministerstvá spolu s organizáciami vo svojej riadiacej pôsobnosti zabezpečovali plnenie úloh vyplývajúcich zo stratégie najmä v týchto prioritách.

1. **Znižovanie kriminality a inej protispoločenskej činnosti**
2. **Zvyšovanie bezpečnosti miest a obcí**
3. **Prevencia kriminality v rizikových skupinách**
4. **Pomoc obetiam trestných činov**
5. **Reakcia na nové trendy a hrozby v oblasti bezpečnosti a verejného poriadku**

Z podkladov jednotlivých subjektov, zodpovedných za plnenie úloh v oblasti prevencie kriminality a inej protispoločenskej činnosti vyplýva, že na realizácii projektov a konkrétnych aktivít sa podieľalo spolu v rámci celej Slovenskej republiky (SR) najmenej 3 100 osôb. Tieto osoby sa podieľali na realizácii viac ako 417 526 aktivít. Detailnejšie informácie sú uvedené v podkladových materiáloch, ktoré z dôvodu **debyrokratizácie** boli predmetom pripomienkového konania Expertných skupín zriadených pri Rade vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality a sú zverejnené na stránke Ministerstva vnútra Slovenskej republiky (ďalej len „MV SR“)¹.

MV SR považuje prevenciu za finančne výhodnejšiu a efektívnejšiu ako prijímanie následných represívnych opatrení. Opodstatnenosť realizovania preventívnych aktivít, najmä Prezídia Policajného zboru², Informačného centra na boj proti obchodovaniu s ľuďmi³ a prevenciu kriminality, odboru prevencie kriminality, kancelárie ministra vnútra SR⁴ má pozitívny vplyv na zníženie trestnej činnosti.

MV SR na základe Výzvy Rady vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality podľa zákona č. 583/2008 Z. z. o prevencii kriminality a inej protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov poskytlo finančné prostriedky na aktivity v oblasti prevencie kriminality v celkovej sume 2 642 448,00 € pre 328 žiadateľov. Podľa osobitného predpisu⁵, t. j. zákona č. 526/2010 Z. z. o poskytovaní dotácií v pôsobnosti Ministerstva vnútra Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov boli schválené žiadosti o poskytnutie dotácie v roku 2018 v celkovej výške 20 505 091,34 €. Podľa § 3 zákona č. 487/2013

¹ <http://www.minv.sk/?hodnotiace-spravy-rvpk>.

² <https://sk-sk.facebook.com/policiaslovakia/>.

³ <https://www.facebook.com/icoslmvsr/>.

⁴ <https://www.facebook.com/prevenciakriminality>.

⁵ <http://www.minv.sk/?zoznam-schvalenych-ziadosti-o-poskytnutie-dotacie-v-roku-2018>.

Z. z. o protifašistickom odboji, postavení a pôsobností Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov v znení neskorších predpisov boli poskytnuté dotácie v roku 2018 v celkovej výške 400 000,00 €. Sekcia európskych programov MV SR na základe spolupráce so splnomocnencom vlády SR pre rómske komunity zverejnila dve výzvy na miestne občianske poriadkové služby. V prvej výzve bolo vynaložených 6 868 519,00 €. V súčasnosti je schválených ďalších 193 žiadostí obcí, pričom alokovaná suma na zamestnanie a výstroj predstavuje 22 352 941,18 €. Na financovanie preventívnych aktivít boja proti obchodovaniu s ľuďmi boli vynaložené peňažné prostriedky v sume 226 982,90 € (starostlivosť o obeť obchodovania s ľuďmi, vzdelávanie zamestnancov štátnych a neštátnych subjektov pracujúcich s ohrozenými skupinami v oblasti boja proti obchodovaniu s ľuďmi, propagácia, reklama, inzercia).

Vzhľadom na to, že prevencia kriminality a iná protispoločenská činnosť je veľmi široké spektrum činností, nie je možné jednoznačne zadefinovať použité finančné prostriedky.

Materiál prešiel legislatívnym procesom a Radou vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality ako poradným orgánom vlády, bol vzatý na vedomie.

Predkladaný materiál má informatívny charakter, nezakladá vplyvy na rozpočet verejnej správy, podnikateľské prostredie, sociálne vplyvy, vplyvy na životné prostredie, vplyvy na informatizáciu spoločnosti, vplyvy na služby verejnej správy pre občana.

Na rokovaní vlády Slovenskej republiky sa predkladá bez rozporov.